Pripravny kurz

3. Geometrie v roviné a prostoru

ULOHA 1

Na obrazku je zobrazena kruZnice k opsana trojuhelniku ABC. Na polopfimce CX leZi vy3ka vc tohoto
trojahelniku.

1. 1 Sestrojte vrchol B a narysujte trojahelnik ABC.

1. 2 V trojuhelniku sestrojte vysku v, a vyznacte jeji patu P.




ULOHA 2

V roviné lezi pfimka ¢ a mimo ni dva rizné body B, D.

A’

Body B, D jsou vrcholy obdélniku ABCD. Vrchol € obdélniku ABCD lezi na pfimce c.
2. 1 Sestrojte a oznacte pismenem chybéjici vrchol € obdéiniku ABCD.
2. 2 Sestrojte a oznacte pismenem chybéjici vrchol A obdélniku ABCD a obdélnik narysujte.

Najdéte vSechna FeSeni.




ULOHA 3

V roviné lezi riiznobézné piimky o, c. Pfimka ¢ prochazi bodem A.

Bod A je vrchol pravouhlého lichobézniku ABCD se zakladnami AB, CD a pravym uhlem pfi vrcholu B.
P¥imka o je osa strany AB. Vrchol C leZi na pfimce c, vrchol D leZi na pfimce o.

v s

Sestrojte a oznacte pismeny chybéjici vrcholy B, C, D lichobézniku ABCD a lichobé&Znik narysujte.




ULOHA 4

Ctverec se stranou délky 17 cm je rozdélen
na Sedy 3estiuhelnik a dva shodné bilé trojuhelniky.
Nejdelsi strana bilého trojuhelniku mé délku 17 cm.
Nejkratsi strana Sedého $estithelniku méfi 2 cm.

2cm

15

X 17 cm

Jaky je obsah Sedého Sestithelniku?
A) 127 cm?
B) 144 cm?
(©) 169 cm?
D) 177 cm?

E) jiny obsah
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ULOHA 5

Obsah pravouhlého trojuhelniku ABC je 96 cm?.
Délka odvésny BCje 12 cm.

12cm

T

Jaka je délka pfepony?
A) mensinez 15 cm
B) 15cm
C)18cm
@O cm

E) vétsi nez 20 cm
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ULOHA 6

Pétiuhelnik ABCDE se sklada z rovnoramenného,
rovnostranného a pravouhlého trojuhelniku.

Zakladnou rovnoramenného
trojuhelniku je strana AB.

Strany BC a AE pétituhelniku
jsou rovnobézné.

Jaka je velikost uhlu w? Velikosti uhiG nemérte, ale vypocitejte.
A) 65°
B) 70°
C) 75°

(D)8o°

E) jina velikost




ULOHA 7

Obdélnik ABCD je mozné rozdélit na ¢tyfi shodné Ctverce v jedné fadé.

Obvod jednoho tmavého kruhujeo = -9 cm.

D C

V kazdém ¢tverci je tmavy kruh, ktery se dotyka viech stran tohoto Ctverce.

Jaky je obvod obdélniku ABCD?
A) mensi nez 45 cm
B) 45 cm

C)60cm




ULOHA 8

Turisticka trasa je na mapé s méfitkem 1: 50 000 zobrazena ¢arou dlouhou 30 cm.

8. 1 Vypocitejte v km skute¢nou délku turistické trasy.
8. 2 Vypoditejte v cm délku &ary, kterd zobrazuje stejnou turistickou trasu na mapé s méfitkem

1:60 000.
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ULOHA 9

Do prazdné nadoby tvaru valce s podstavou o obsahu 20 dm?, kterd stoji na vodorovné podloice,
naprselo 0, 6 litru vody.

V jaké vysce ode dna byla po desti vodni hladina?

Vysledek uvedte v milimetrech.
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ULOHA 10

Drevény domecek se sklada ze dvou kolmych hranol(. Plati:

a=v=2cm

Jaky je objem domecku?

A) 42 cm?

48 cm?

€) 56 cm®
D) 64 cm?
E) jiny objem
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ULOHA 11

Podstavou kolmého pétibokého hranolu je pétitihelnik o obvodu 20 cm a obsahu 24 cm?.
Viechny hrany hranolu maji stejnou délku.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé, i nikoliv:

11. 1 Soucet délek viech hran hranolu je 60 cm. @ NE
11. 2 Obsah podstavy je o polovinu vétsi neZ obsah jedné bocni stény hranolu. Q@ NE
11. 3 Objem hranolu je 96 cm®. Q\_@ NE
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ULOHA 12

Rotacni valec s podstavou o poloméru 5 cm stojici na vodorovné podloZce jsme svislymi
rezy rozdélili na ¢tyfi shodna nova télesa.

Povrch valce byl 3edy (v¢etné podstav), ale viechny nové plochy vytvofené rozfiznutim
jsou bilé.

Soucet obsahi obou bilych ploch na jednom z novych téles je 80 cm?.

noveé téleso

5¢cm

Jaky je objem jednoho z novych téles?
Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.
A) mendineZ 125 cm?

B) 126 cm?

C) 141 cm?

@ 157 cm?

E) v&t3i nez 158 cm?
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ULOHA 13

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé, €i nikoliv:

13.1 135cm+ 1250 mm = 260 cm
13.2 15dm? — 500 cm? = 100 cm?
13.3 200hl—0,5m® = 5001

13.4 2h45min4 55min=13200s
13.5 25ha— 250 m? = 249 750 m?
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